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Ata da 72  sessão ordinária da 59 ses:ião legislativa da 79  legislatura da 

Câmara Municipal de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada 21 de 

maio de 2021. Presidente: Adevaldo Gonçalves da Silva, 19  secretário: 

Antônio Marcos Chaves Almeida. Aos vinte e um dias do mês de maio de 

dois mil e vinte um, no prédio onde funciona a Câmara Municipal 

estiveram presente os senhores vereadores: José Luís Sousa Lopes, 

Robevania Maria da Silva, Francina va Silva Costa, Evaldo Chaves de 

França, Gezânia Barroso de Sousa, Laddirene Rodrigues, Getúlio Serra de 

Araújo, Antônio Marcos Chaves Almeida, Adevaldo Gonçalves da Silva e 

Rosilene Lira Sena. A seguir o senhor presidente após verificar haver 

número legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a 

secretária que fizesse leitura da ata anterior, que após lida e colocada em 

votação foi aprovada e assinada por todos vereadores presentes. Em 

seguida o senhor presidente declarou o pequeno expediente e não 

havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado. Logo após 

apresentou as matérias da ordem cID dia. Requerimento de n2023/2021 

do vereador Getúlio Serra de Araújo, pedindo que seja feita a abertura de 

uma nova rua ligando o bairro Idelfoiso Rodrigues a rua Floriano Peixoto, 

neste município. Requerimento ce n2024/2021 do vereador Evaldo 

Chaves de França, pedindo a implartação de 02 lombadas padrões, uma 

na avenida  Florian°  Peixoto em frente ao ponto de táxi e outra na avenida 

Airton Sena, travessa do irmão Cleber aqui na sede, neste município. 

Ambos foram colocados em votação e aprovados por todos os vereadores 

presentes. Em seguida o senhor presidente autorizou o primeiro 

secretário Antônio Marcos Chaves Almeida que fizesse a chamada 

regimental dos vereadores e havendo coro legal o senhor presidente 

declarou aberto os trabalhos do grande expediente. O vereador José Luís 
Sousa Lopes cumprimentou a todo; presente. Inicialmente falou sobre o 

leilão das sucatas, disse que esteve com o secretário de obras, o mesmo 

lhe relatou que no pátio da referi ia secretaria há um bom número de 

sucatas sem serventia, lamentávd é que no sistema consta que as 

mesmas estão em perfeito estado ce funcionamento, bloqueando assim a 
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chegada de veículos novos. Já era para ter acontecido esse leilão, disse 

ele. Relatou que esteve no setor de terra em busca de resolver o problema 

do bairro ldelfonso Rodrigues, o referido bairro possui apenas uma rua 

para entrada e saída dos moradores, sendo este um bairro grande. Disse 

que alguns moradores do referido bai-ro lhe procuraram e perguntaram 

qual a possibilidade de abrir uma nova rua para facilitar o acesso dos 

moradores. Relatou que em frente È igreja Adventista há um terreno 

vazio, o mesmo poderia ser comprado pela prefeitura para então abrir 

essa nova rua, solicitamos da gesi  ão  uma solução. Expressou seu 

sentimento de indignação ao andar pelo cemitério da rua da Goiaba e 

constatar não haver ali cruzes e sim um campo de futebol, disse também 

que o mesmo está superlotado. Mencionou que a área do cemitério da 

rua Nova está superlotada sendo necessário comprar os terrenos mais 

próximos para aumentar a área do mesmo. Finalizou sua fala desejando a 

todos um ótimo fim de semana. A vereadora Robevania Maria da Silva 

inicialmente saudou o presidente da casa, os colegas vereadores e demais 

presente. Fez menção ao projeto que dispõe do leilão das sucatas, falou 

que não é contra, pois os nossos alunos merecem transportes novos. 

Recordou que anos atrás veio a esta casa este mesmo projeto, para ser 

colocado em votação, a maioria dos vereadores não concordaram com o 

mesmo, sendo assim não foi aprovado. Mencionou sobre a vinda do 

ministro da educação, disse que esperava muito mais desse megaevento, 

foi um gasto exorbitante, sendo que o município se encontra com pontes 

a serem feitas, funcionários com salários atrasados e estradas a serem 

restauradas, acreditava ela que o ministro já viria com demandas prontas 

para oferecer ao município, mas não foi isso que aconteceu, o prefeito de 

Centro Novo está na mesma situaçãc dos demais prefeitos, ele vai pleitear 

receber recursos, isso se o município estiver apto a receber os mesmos. Se 
dirigiu ao senhor presidente perguntando ao mesmo se ele tinha alguma 

resposta sobre o incentivo da covid, se já havia sido pago aos profissionais 

da saúde. Gostaria de uma resposta em relação a esse assunto, disse ela. 

Cobrou também uma resposta em r2lação ao carro do povão responsável 

de levar os moradores das quadras 3o povoado Chega Tudo. Seu próximo 



peass 

ESTADO DO MAR NHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE. CENTRO NOVO DO 
MARANHÃO 

CNPJ (MF) 01.612.536/0001-20 
"0 Poder Público e Sociedade, juntas construindo Cidadania" 

Rua do Comércio  rig  390, Centro-CEP: 65.299-000 CENTRO NOVO DO MARANHÃO-MA. 

questionamento foi em relação a merenda escolar, onde está a merenda? 

Porque não está sendo entregue aos alunos em forma de cestas básicas? 

Para onde está indo esse recurso? A sociedade precisa de uma resposta. 

Falando sobre ruas, disse que as ruas  dc  povoado Chega Tudo em especial 

a que passa em frente à escola Pequeno Príncipe, o mato está tomando 

conta, precisa-se urgente de limpeza nas mesmas, pois o povo está 

cobrando uma ação da gestão. Isto é L m descaso com a população e ao 

mesmo tempo uma falta de respeitc, relatou ela. Mencionou que a 

estrada que liga o povoado Chega Tudo a sede está em péssimas 

condições de trafego, sabemos que estamos no período chuvoso e não dá 

para fazer estrada, mas dá para tapar 1m buraco aqui outo ali, facilitando 

a vida das pessoas que usam essa estrada todos os dias. Finalizou sua fala 

agradecendo a Deus por tudo. A xiareadora Francinalva Silva Costa 

inicialmente saudou a mesa diretora, os colegas vereadores e demais 

presente. Registrou que resolveram o problema da falta de água na 

quadra 35 Pedro Álvares Cabral, aproveitou para agradecer a gestão por 

ter resolvido esse problema. Expressou sua felicidade em saber que já tem 

um projeto para construção do muro do cemitério da rua Nova. Fez uma 

reclamação em relação a iluminação pública, esse é um problema relatado 

por quase todos os vereadores, mas que não posso deixar de cobrar 

também, pois recebemos reclamações constantemente sobre esse 

assunto. Relatou que foi procurada por moradores do bairro reserva 

verde, os mesmos falaram que o  refer  do bairro se encontra no escuro. Na 

verdade, caros colegas, boa parte da nossa cidade se encontra no escuro, 

a gestão precisa tomar uma providência urgente, disse ela. Fez menção a 

fala da vereadora Robevania sobre o carro do povão do povoado Chega 

Tudo, disse que foi procurada por um morador das quadras do referido 

povoado, o mesmo relatou a tristez2, pela falta do caminhão, pois era o 

único meio de transporte que os moradores das quadras contavam para 

poder fazer suas compras e vender seus produtos no povoado Chega 

Tudo. Solicitou que resolvam logo e;se problema. Continuando sua fala, 

fez um apelo a gestão que dê um amparo ao conselho tutelar, relatou que 

fez uma visita ao mesmo e chegou ao seu conhecimento que eles estão 
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com o carro quebrado e que tem mais de 8 pedidos de concerto e nada de 

serem atendidos, vamos resolver esse problema, aquelas pessoas 

precisam desse carro para trabalhar, suplicou ela. Salientou sobre a vinda 

do ministro da educação, disse que foram gastos exorbitantes para 

recebe-lo, questionou de onde saiu esse dinheiro, além do gasto teve uma 

grande aglomeração de pessoas, sabendo que estamos vivendo um 

momento pandêmico. Disse também que espera que se cumpra todas as 

promessas feita no referido evento. Finalizou sua fala desejando a todos 

um bom fim de semana. O vere3dor Evaldo Chaves de França 

cumprimentou a todos presente. Inicialmente parabenizou o vereador 

Getúlio Serra pela iniciativa de colocar um requerimento pedindo se abra 

uma nova rua para entrada e saída do bairro Idelfonso Rodrigues. 

Mencionou que vai fazer uma indicaço pedindo uma escola para aquele 

bairro. Relatou que esteve com o prefeito conversando sobre a iluminação 

pública do nosso município, o mesmo garantiu que até dia 25 os processos 

de licitação estão resolvidos para dar início aos trabalhos. Fez menção a 

fala da vereadora Robevania sobre a merenda escolar, disse que esteve 

com a secretária de educação, a mesma citou que a empresa já está sendo 

licitada, relatou ainda que sabe que as coisas estão um pouco atrasadas, 

mas logo tudo irá se resolver e a merenda escolar será entregue as nossas 

crianças. Continuando, disse que viu a vinda do ministro de educação com 

como um ponto positivo, pois ele viu a realidade da nossa cidade. 

Comentou sobre o leilão das sucatas, disse que é a favor que aconteça o 

leilão, pois é um meio de conseguir transportes novos para atender os 

nossos alunos. Finalizou desejando a todos um ótimo fim de semana. O 

vereador Getúlio Serra de Araújo inicialmente saudou o presidente da 

casa, os colegas vereadores e demais presente. Usou o momento para 

falar sobre seu requerimento pedindo que seja aberto uma nova rua de 

entrada e saída dos moradores do birro Idelfonso Rodrigues, relatou que 

por ser um bairro de grande porte necessita com urgência de uma nova 

entrada, pediu ao prefeito que re,olva essa situação. Fez menção ao 

projeto de lei de sua autoria que disõe de atendimento de farmácias 24h, 

justificou que o projeto estará atencendo o povo de Centro Novo, pois se 
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observarmos depois de 9h da noite não tem mais nenhuma farmácia 

aberta, e se precisarmos de algum medicamento depois desse horário? 

Perguntou ele. Sendo aprovado, o projeto se tornaria lei, e leis são para 

serem cumpridas, sendo assim as larmácias estariam abertas 24h. 

Mencionou também a respeito da merenda escolar, disse que já entrou 

mais de 200 mil reais para a compra d 3 mesma e que deve ser entregue 

aos alunos. Finalizou sua fala desejar do a todos um excelente fim de 

semana. O vereador Antônio Marcos Chaves Almeida inicialmente 

cumprimentou a mesa diretora, os colegas vereadores e demais presente. 

Aproveitou o momento para dar esclarecimento em relação ao caminhão 

do povão, o motivo do carro não está atendendo à população é porque 

ainda não concluíram os processos licitatórios, justificou ele. Continuando 

falou sobre o projeto de leilão das sucatas, disse que na gestão anterior 

fizeram um projeto, também para leiloar as sucatas, mas no mesmo não 

especificava o destino do dinheiro arrecadado, por esse motivo fui contra 

o projeto, disse ele, as sucatas foram leiloadas e não se sabe para onde foi 

o dinheiro, ressaltou ele. Dentre outros assuntos tratados pelo nobre 

vereador teve a vinda do ministro da educação, um assunto muito 

comentado na presente sessão. Fez menção a fala das vereadoras e do 

vereador onde os mesmos falaram que foram gastos exorbitantes para 

trazer o ministro da educação à nossa cidade. Quando se fala em gastos 

exorbitantes, quanto foi gasto? Já fizeram o levantamento nos cofres 

públicos? Perguntou ele. Relatou ainda que a vinda do ministro à Centro 

Novo foi muito positiva, pois nos prometeram implantar uma agência da 

caixa econômica na nossa cidade, prometeram também 8 ônibus escolar, 

reforma para escolas do município e emenda para concluir a creche do 

povoado Chega Tudo. Vamos torcer e pedir a Deus que dê tudo certo. 

Aproveitou a oportunidade para parabenizar o secretário de saúde e sua 

equipe pelo belíssimo trabalho prestado no referido evento, seguiram 

todos os protocolos afim de conter os avanços da  corona  vírus. Finalizou 

sua fala desejando a todos um bom fim de semana. Nada mais a constar, o 

presidente Adevaldo Gonçalves da Silva agradecendo a presença dos 

senhores vereadores e demais presente, declarou encerrada a 79  sessão 
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